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Вступ. Інформатизація управління навчально-виховним процесом є 
невід’ємною складовою інформатизації навчального закладу. Вона істотно 
впливає на зміст, організаційні форми і методи навчання й управління, 
спричиняє зміни в діяльності учнів (студентів), вчителів (науково – 
педагогічних та педагогічних працівників), адміністративно-управлінські ланки 
закладу освіти й охоплює всі напрями та сфери їх діяльності. Інформатизація 
управління навчально-виховним процесом передбачає формування й розвиток 
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інформаційного навчального середовища закладу освіти на основі 
впровадження інформаційних систем і технологій. 

Стан проблеми. Проведений нами аналіз науково-методичної літератури 
показав, що для розуміння й усвідомлення проблем управління системою 
освіти в сучасних соціально-економічних умовах, підготовки кадрів з цієї галузі 
велике значення мають положення, викладені у працях В. Андрущенка, 
В. Бикова, Н. Бібік, А. Бойко, М. Вашуленка, І. Волкова, С. Гончаренка, 
М. Гриньової, А. Гуржія, В. Зайчука, Г. Єлникової, В. Кременя, 
О. Сухомлинської, І. Лікарчука, В. Мадзігона, Н. Ничкало, О. Савченко, та ін. 

Теоретично-методологічні проблеми інформатизації управління, мета і 
завдання дослідження детермінують необхідність аналізу поняття «управління» 
як виду діяльності керівника закладу освіти. У науковій літературі, починаючи 
з А. Файоля і Г. Черча, здійснено спроби визначити це поняття В. Алфімов, 
В. Афанасьєв, В. Василенко, Ф. Ваніскотт, І. Гавриш, Д. Корнер, С. Гончаренко, 
В. Маслов, М. Мескон, Г. Попов та ін.. У найширшому філософському 
розумінні «управління» – це «елементарна функція організованих систем різної 
природи біологічних, соціальних, технічних, яка забезпечує збереження їх 
певної структури, підтримку режиму діяльності, реалізацію програми, мети 
діяльності» 5, с.304. 

В. Афанасьєв розуміє «управління» як внутрішню притаманну властивість 
суспільства на будь-якій стадії його розвитку й вважає, «управління – 
сукупністю певних дій операцій, що здійснюють суб’єкти управління з метою 
його перетворення та забезпечення його руху до заданої мети» 1, с.58. 
Водночас В. Афанасьєв зазначає, що суб’єктом є не тільки одна людина, а й 
колектив людей. 

Ф. Ваніскотт вважає, що «управління – це процес планування, організації, 
мотивації і контролю, необхідний для того, щоб сформулювати і досягти мету 
організації» 6, с.28. 

Г. Попов зазначає «У широкому розумінні управління являє собою 
регулювання стану будь-якої системи матеріально-речової, соціальної з метою 
одержання потрібного результату. Таким чином, управління педагогічним 
колективом має дві головні мети. Перша – це організація навчально-виховного 
процесу, а друга – задоволення власних потреб та інтересів працівників ВНЗ, 
науково-педагогічних працівників» 4, с.15. На наш погляд, це визначення не є 
точним тому, що не висвітлює головної мети навчально-виховного процесу у 
ВНЗ � забезпечення розвитку особистості студента.  
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Л. Даниленко зазначає, що управління � «… це процес сталого розвитку 
закладу чи установи освіти шляхом генерування, розробки і застосування 
нововведень, які суттєво змінюють результати навчання, виховання й 
управління»3, с.52. 

Основна частина. У досліджені навчальний заклад, відносно мети 
інформатизації, розглядають як інформаційне навчальне середовище, в якому 
відбувається навчально–виховний процес (НВП). Належною умовою існування 
інформаційного навчального середовища закладу освіти є наявність суб’єкта 
навчання, створення й реалізація в його межах інформаційного, 
функціонального і комунікаційного компонентів навчально-виховного процесу, 
забезпечення в межах інформаційного навчального середовища обігу певної 
інформації. Суб’єкт навчання є кінцевим адресатом управлінських дій, що 
реалізують в межах інформаційного  навчального середовища закладу освіти. 
Специфіка інформаційних потоків, що циркулюють у закладі освіти, їхня 
періодичність, обсяг і необхідність контролю за проходженням інформації є 
однією з ознак, що визначає НВП як систему, якісне функціонування котрої 
неможливе без використання сучасних апаратних і програмних засобів 
інформаційних технологій управління. Життєвий цикл інформаційного 
навчального середовища  визначають часом існування інформації в активній 
формі – часом, потрібним для сприймання і засвоєння суб’єктами інформації, 
що циркулює в інформаційному навчальному середовищі закладу освіти. 
Водночас із визначенням періодичності життєвого циклу інформаційного 
навчального середовища враховують його рухомість і  періодичну зміну 
контингенту суб’єктів управління відносно  його побудови. В дослідженні 
інформаційне навчальне середовище  розглянуто як штучно побудоване 
середовище, структура і складові якого сприяють досягненню мети НВП. 
Інформаційне навчальне середовище сформовано з окремих середовищ 
(підсистем). Водночас кожну підсистему розглянуто як замкнуте інформаційне 
середовище. Структура інформаційного навчального середовища визначила 
його внутрішню організацію і взаємозалежність між підсистемами й 
елементами середовища. Складові інформаційного навчального середовища  
визначають його змістову й матеріальну наповненість і водночас є 
інформаційним ресурсом закладу освіти 2. 

Проведене дослідження дало нам змогу зробити висновок, що наявність 
апаратних і програмних засобів інформаційних технологій управління в закладі 
освіти є одним із чинників, що формує інформаційне навчальне середовище і 
забезпечує підключення його до глобальної інформаційної мережі. Об’єктивна 
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потреба підвищення ефективності функціонування системи освіти час від часу 
приводить до оновлення засобів організації НВП в закладі освіти. Така 
модернізація відбувається відносно всіх суб’єктів управлінської і навчально-
пізнавальної діяльності: учнів, студентів, педагогів, вчених, працівників сфери 
управління.  

Розроблена нами концепція інформатизації управління навчально-
виховним процесом у закладі освіти включає стратегічні цілі й основні 
принципи інформатизації управління НВП, очікувані результати її реалізації. В 
концепції інформатизації управління НВП у закладі освіти простежено 
тенденцію зростання використання комп’ютерів у НВП і порівняно окремі 
прогностичні очікування, які задекларовані на початкових етапах 
комп’ютеризації, із результатами і можливим перспективним використанням 
комп’ютерної техніки й інформаційних технологій  управління. Нормативно-
правове забезпечення інформатизації управління НВП в закладі освіти 
регламентовано переліком державних законодавчих і нормативних актів, які в 
сукупності є нормативно-правовою базою інформатизації управління НВП.  

Висновки. Отже, розроблена нами концепція інформатизації управління 
НВП у закладі освіти містить концептуальні основи інформатизації управління 
НВП у закладі освіти, якими  є принципи інформатизації управління 
навчально-виховним процесом теоретичні, методологічні й організаційні 
основи нормативно-правова база інформатизації визначення мети й основних 
завдань інформатизації управління НВП та очікувані результати.   Інтегральний 
ефект, який отримав заклад освіти від інформатизації управління НВП, полягає 
в сформованому інформаційному навчальному середовищі, яке забезпечує 
якісно новий рівень інформаційного забезпечення НВП й створює умови 
прийняття раціональних управлінських рішень керівником закладу освіти, що в 
свою чергу приводить до підвищення ефективності управління й якості 
навчально-пізнавальної діяльності учнів. Такий ефект оцінювався не тільки 
економічними показниками, а й моральними, етичними й іншими категоріями, 
що сприяють підвищенню рівня життя людини в суспільстві.  
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